

郑州高新国家自创区建设大学堂第十一讲开课 全力做好高新区秋冬季大气污染防治

本报讯 为深入学习领会和贯彻落实党的十九大精神,全力做好2017~2018年秋冬季大气污染防治工作,10月28日上午,郑州高新国家自创区建设大学堂第十一讲在管委会二楼报告厅正式开课,观看党的十九大精神宣传片,并邀请省环保厅大气污染防治处处长陶冶就秋冬季大气污染防治攻坚行动现场进行专题辅导讲座。高新区党工委书记、管委会主任王新亭参加讲座并讲话。

记者 孙庆辉 文/图



增强重污染天气 应急应对的有效性

本次大学堂分为两个阶段。第一阶段是观看《党的十九大精神宣传片》。第二阶段是由陶冶结合高新区供水公司站点空气质量分析解读《2017~2018年秋冬季大气污染防治攻坚行动督查巡查量化问责方案》。

陶冶说,党的十九大报告对生态文明建设和生态环境保护又提出了一系列新思想、新要求、新目标和新部署,在下一步的工作中,全体环保工作人员要增强“四个意识”,做到“八个坚持”,从源头入手,加强区域联动,采用针对性措施,扎实做好秋冬季大气污染防治工作。本次秋冬季大气污染防治攻坚行动创新督查机制,通过督查、交办、巡查、约谈、专项督查五个关键环节促进压力传导到位,增强重污染天气应急应对的有效性。

陶冶对今后的工作方法提出了要求。一是加强组织领导,落实责任分工;二是加强管理创新,形成长效机制;三是加强技术支撑,提升治污水平;四是加强区域联动,强化重污染天气应对。

创新方法,努力解决环保这一重要课题

辅导授课结束后,王新亭就进一步做好高新区环境保护工作做了讲话。王新亭指出,当前的环保形势异常严峻,一方面空气质量指数持续较高,另一方面环保压力大工作进度慢,高新区各级领导干部要高度重视,从认识上、方法上和组织上进行创新,做到责任到位,努力解决环保这一重要课题。

王新亭强调,造成形势严峻的原因是当前环保工作投入产出效率较低,各级干部需要在思想认识上、在方法标准上、在组织路径上寻找方法,提高工作效率。

要找准症结,打基础、强体系。当前,高新区在环保问题上存在四个不清,一是污染源底数不清且重点区域管控粗放;二是责任不清,部门责任普遍缺失,党政同责、一岗双责未真正落实到位,基层环保工作开展困难;三是标准不清,任务部署标准模糊、落实标准不严格;四是卷宗不清,主要体现在法制思维基础不牢,未充分做到依法行政,不能真正发挥法律武器的作用。下一步,各相关单位要理顺卷宗,做到工作有迹可循。

要痛下决心,根本改、治根本。一是四个违法联合治理,即环保违法、土地违法、规划违法、建设违法同时排查;二是全面建立责任体系;三是彻底完善应急管控;四是彻底清零“散乱污”;五是严格对标管控工地,工地、车辆、道路扬尘系统治理;六是加强改善示范区建设,请固定的专家组专门研判分析,查出问题直接移交,并分析研究措施;七是切实做到履职尽责、失职追责;八是四线并举、共同推进。攻坚办要切实发挥参谋部承上启下的作用,通盘部署、落实。督导组要掌握全面,实事求是,双向追责,要全面督查基层工作落实情况和领导决策部署事项。专责组需长期聘请固定的专家组,围绕国控游击巡查,科学研判,随机调度,安排部署。同时要新成立一个追责组,对照台账,确保各责任单位履职尽责、失职追责。

最后,王新亭强调,全体环境攻坚参与人员要调整、学习,按照新的工作布局、新的工作要求来开展接下来的环境攻坚,全力做好高新区2017~2018年秋冬季大气污染防治工作。

高新区法院 “债券置换”为农民挽回损失

本报讯 今年9月底,高新区法院与北京房益宝公司在法院为一批案件的86名申请执行人办理了债权置换。10月11日上午,国庆假期结束不久,北京房益宝投资有限公司的负责人便来到郑州高新区法院执行局绍龙法官的办公室,为这一起债券置换案件办理有关款项的相关手续。

据了解,这是一起产品责任纠纷案。2011年,被告河南某种业有限公司的法定代表人将其公司的散装“先玉335号”玉米种子冒充“招玉6号”玉米种子,间接销售给封丘县等地的农户。农户在播种该玉米种子后出现出芽率达不到标准及出现苗后死亡的现象。经检测,该批种子检测样品不符合国家种子质量指标要求,为不合格产品。目前,本案原告因犯销售伪劣种子罪被郑州市金水区人民法院判处有期徒刑11年,公司宣告破产。2016年,本案涉及的86名农民向高新区法院申请强制执行,经调查被告其公司和其他涉案人名下均没有可执行财产,86名农民的损失一时无法挽回,此案陷入僵局。

今年3月以来,高新区法院作为最高人民法院指定的“债权置换试点单位”,积极探索实践,通过“债权置换”方式为一些确无财产可供执行案件的申请人挽回了部分损失。

经过法官与申请人沟通和解释,征得申请人同意之后,高新区法院决定借助“债务通”平台,帮助86名申请人把本来已经没有希望要回的债权通过“债券置换”的模式置换成同等价值的商品。

由于参与债券置换要向第三方服务平台缴纳一定债权比例的服务费,考虑到本案申请人本身属于弱势群体且因购买到伪劣种子已损失惨重,没有经济能力支付相关费用。法院经过多次讨论研究,决定对本案进行司法救助进而进行债权置换,尽可能地将农民朋友的损失降至最小,从而保障了农民的合法权益得以实现。

在“债券置换”办理现场,前来办理手续的农户们眉开眼笑,对办理此案的法官多次表示感谢。

近年来,郑州高新区法院本着司法为民的本质要求,不断加大对特殊群体和弱势群体的司法救助力度。在本案中,创造性地通过司法救助手段启动了债权置换程序。通过债权置换,不仅帮助农民朋友解决了不良债权,挽回损失,更有效化解了社会矛盾,促进了社会的和谐稳定。目前,该案件已有53名农民手续办理完毕,剩余30多名正在办理中。记者 孙庆辉

高新区召开优质存量资源与需求摸底会议

列出清单、建立台账,确保工作有落实,落实有成效

本报讯 近日,高新区党工委委员、管委会副主任王宏伟主持召开优质存量资源与需求摸底会议。

会议指出,围绕“四链一城”总体目标,为解决区内资源供需矛盾问题,实现优势资源和要素合理配置,接下来要对区内优质存量资源进行摸底排查。

一是上市办负责,摸清区内上市、挂牌企业及拟上市挂牌企业扩大再生产需求(用地需求、厂房需求、办公场所需求、人才公寓需求)情况,列出详细底册;二是

经发局负责,摸清区内高成长性企业扩张需求;三是科技局负责,摸清区内科技型中小企业和高新技术企业需求;四是招商局负责,摸清近期招商项目企业、院所、平台等需求;五是由土地储备中心负责,列出2017年收储、供应计划,2018年收储计划、已收储土地资源利用现状情况;六是由土地部门列出批而未供台账;七是由国资公司负责,摸清两种投资主体(国有公司投资企业和社会资本)建设资源情况;八是经发局负责,梳理禁土令前的可开工

项目台账,列出详细底册,建立台账;九是由经发局负责,梳理近期企业走访、接待及项目推进事项,列清台账,提交每月重大项目例会;十是经发局负责,规划局配合,起草《项目已落实供地计划和未实质性落地企业供地安排》初稿;十一是房管局负责,摸清区内公租房、经适房及部分高端商品房源情况。

会议强调,所有摸底情况由经发局统一汇总上报,列出清单、建立台账,确保工作有落实,落实有成效。记者 孙庆辉

高新区企业资源洽谈会召开,驻区十余家企业现场交流学习

本报讯 10月16日,由高新区党群工作部主办的高新区企业资源洽谈会系列活动在河南省大学科技园顺利召开。洽谈会邀请了驻区10余家企业参加,就企业管理、运营、文化建设等方面的经验进行交流学习。

洽谈会其间,数家企业纷纷就自身企业发展的新理念、新思路、新看法、新方向进行了沟通,现场企业受益匪浅。其中,郑州灵瑞科技有限公司以新媒体设备创新引领企业发展,科学管理打造优质产品,以前瞻思维创新商业模式为经验,进行了深入浅出的分析交流,拓宽了发展思路,引领了

创业新思维,在场的企业纷纷点赞。此次活动的举办,促进了企业间的建设和发展,加深了企业间的感情和友谊。同时,区党群部也为企业提供了优质的平台,并逐渐引导企业在发展的过程中实现共赢。记者 孙庆辉